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ВСТУП 

Воєнні дії на Сході України розпочалися в квітні 2014 році, а повного 

масштабу набули у лютому 2022 року. За цей час ментальність українського 

суспільства зазнала значних змін, зокрема, відбулося суттєве переосмислення 

життєвих цінностей. Поняття «патріотизму» раптово опинилося в центрі 

загальної уваги, але інколи його зміст викривлюється й використовується з 

маніпулятивною метою, щоб впливати на соціальну свідомість, особливо на 

етапі початку війни.  

Для формування чіткого розуміння значення терміну вважаємо за необхідне 

привести його тлумачення з офіційного джерела, щоб не допустити надалі його 

некоректного використання чи перекручення. Патріотизм — це любов до 

батьківщини, відповідальність за її долю і готовність служити її інтересам, а в 

разі потреби самовіддано боронити здобутки свого народу; соціально-

політичний і моральний принцип, що в загальній формі виражає вищеназвані 

почуття та емоційні стани [24].  

Сьогодні українці живуть в умовах воєнної реальності. Але й до цього, 

навіть не стикаючись із цим явищем особисто, воно незримо супроводжувало 

нас усюди: в ЗМІ, у творах українських авторів, навіть в простому 

повсякденному спілкуванні. Війна щодня впливає на людські цінності і 

установки, визначає наш емоційний стан і поведінку, чим власне і зумовлена 

актуальність роботи. 

Мета роботи — визначити та репрезентувати рівень трансформації 

ціннісних орієнтирів українців під впливом воєнних дій на Сході України. 

Поставлена мета потребує реалізації наступних завдань:  

– виявити ступінь висвітлення окресленої проблеми у ЗМІ;  

– систематизувати результати власного аналітичного дослідження, джерел, 

зокрема експертної думки психологів;  

– провести інтерв’ювання експерта-українознавця щодо окресленої теми;  
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– осмислити актуалізовану тему та відобразити це у вигляді есеїстичних 

авторських рефлексій. 

Об’єкт дослідження — ціннісні орієнтири українців. 

Предмет дослідження — технологія підготовки серії матеріалів 

(аналітичної статті, аналітичного інтерв’ю та есею) про зміни життєвих 

моральних та етичних цінностей в період з 2014 року до сьогодні. 

Методи дослідження. У роботі використано такі методи: інтерв’ю, 

описовий метод, метод аналізу та синтезу (під час опрацювання навчально-

методичної та наукової літератури для визначення термінів, а також 

систематизування зібраної  інформації в процесі роботи). 
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ВИСНОВКИ 

Дипломна робота передбачає реалізацію в готовому проєкті 

медіапродукту, який акцентує увагу громадськості на такій суспільній проблемі 

як зміна ціннісних орієнтирів людини внаслідок воєнних дій, та репрезентує 

аналіз поширення цього явища в українських реаліях. 

Особливістю нашої роботи є використання трьох різноманітних 

матеріалів, окремі відмінні риси кожного з яких у своєму поєднанні дозволяють 

панорамно розглянути окреслену проблему. Поєднання жанрових форм статті, 

аналітичного інтерв’ю та есею, на наше переконання,  дозволяє передусім 

актуалізувати тему, розібратися не тільки в самій сутності явища, а й подати 

його детальний аналіз: адже використовуються коментарі експертів та 

наводиться статистична інформація, результати досліджень, що певним чином 

унаочнює цю тему. Проте, ми переконані, що ця тема залишається 

перспективною для майбутніх проєктів. 

У процесі роботи виникли труднощі на етапі спілкування з експертами у 

зв’язку з пандемічною ситуацією та воєнним станом в Україні. Через 

неможливість проведення «живого» спілкування було використано сервіс для 

проведення онлайн-конференцій «Zoom». Також на етапі спілкування з 

експертом-істориком через воєнний стан ми були вимушені провести інтерв’ю у 

форматі текстового чату, а не «живого» спілкування. 

Початок повномасштабної війни вплинув на хід нашої роботи, але проєкт 

вдалося реалізувати з незначними корективами. У результаті, не дивлячись на 

труднощі, що виникли під час збору інформації, нам вдалося реалізувати ті 

авторські наміри, як це було заплановано.  
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